

ГАЗЕТА ОТКРЫТОГО АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ДИНАСОВЫЙ ЗАВОД»

Огнеупорщик

ВЫХОДИТ С 16 ФЕВРАЛЯ 1994 ГОДА

№ 12 (1004)

ПЯТНИЦА, 28 МАРТА 2014 ГОДА



"Не должно быть слепых к красоте, глухих к слову и настоящей музыке, чёрствых к добру, беспамятных к прошлому. А для этого нужны знания, нужна интеллигентность, дающаяся культурой".

Академик Дмитрий Сергеевич ЛИХАЧЁВ

В ЗЕРКАЛЕ ОБЩЕСТВА

2014-й объявлен в стране Годом культуры

В Указе, подписанным Президентом В.Путинным, говорится о том, что проводится он с целью "привлечения внимания общества к вопросам развития культуры, сохранения культурно-исторического наследия и роли российской культуры во всём мире". Правительством образован оргкомитет, разработан план основных мероприятий.

Такой документ, с которым "сверяют часы" работники учреждений культуры, есть и в Свердловской области. Многие мероприятия пройдут в муниципалитетах - презентация различных творческих коллективов "Знакомьтесь - это мы", Уральские хоровые ассамблеи, фестиваль имени П.И.Чайковского, посвященный 175-летию со дня рождения композитора. Екатеринбургский Дом писателя инициирует XXI Международный фестиваль "Поэтическое единство".

На осень запланирован национально-культурный праздник "День народов Среднего Урала", на протяжении всего года уральцы могут посетить концерты виртуального концертного зала Свердловской государственной академической филармонии. Организован литературно-художественный десант в муниципальные образования, реализуется проект "Семейный экспресс выходного дня "Мы едем в Екатеринбург" - о нём газета уже рассказывала.

Первоуральск тоже включен в культурное пространство. Внимание горожан обратят на многие памятные даты - 130-летие со дня рождения П.П.Бажова и 75-летие его "Малахитовой шкатулки", 125-летие К.П.Брюллова, 250-летие Эр-

митажа и другие. Намечены выездные спектакли театра драмы и комедии в сёлах и посёлках Первоуральска, медиапрезентации "Библиотека Ярослава Мудрого", "Андрей Рублёв и его эпоха". Для одаренных детей - конкурсы вокалистов, пианистов, исполнителей на народных инструментах.

25 марта в актовом зале администрации городского округа чествовали работников культуры. В связи с профессиональным праздником Почётными грамотами и Благодарственными письмами глава Первоуральска Николай Козлов наградил 21-го работника Дворцов культуры, театра драмы и комедии, школы искусств и художественной, Парка культуры и отдыха.

Среди них художественный руководитель и художник-оформитель ДК "Огнеупорщик" Д.Бочкарёва и О.Белых, преподаватель детской школы искусств Н.Булатова, которая работает в динасовском филиале школы искусств. Признание заслуг - это всегда стимул для движения вперёд. Планов и идей становится больше, творческая фантазия взмывает выше. В "культурном цехе" динасового завода прислушиваются к пожеланиям зрителей и предлагают новые формы досуга. Об этом и многом другом мы говорили с начальником управления социального развития завода А.Сухоплюевой, директором ДК "Огнеупорщик" В.Ковылиным и библиотекарем динасовского библиоцентра Е.Куличковой.

- Изменились ли творческие планы заводского ДК в связи с Годом культуры?

В.Ковылин: - Наш "цех культуры" работает, не снижая оборотов. В прошлом году исполнилось 20 лет "Фиесте", 30 - "Магнитону". Нынешний будет не менее насыщенным - юбилей "Ровесника", многообразие планов, поиск новых форм. Всегда прислушиваемся к мнению зрителей, и при подготовке новых программ стараемся учесть то, что было упущено. Будем совершенствоваться дальше для наших посетителей. Расчитываем на ценителей искусства разного возраста и надеемся на аплодисменты и хорошее настроение.

- Анна Алексеевна, какие изменения ожидаются в материальном оснащении Дворца культуры?

- Вы верно сказали, что заводской ДК - культурный центр для 15-ти тысячного населения территории. Специалисты - востребованы, коллективы - популярны и любими. Хочется, чтобы зрители, приходя, видели красивое здание, поэтому администрация предприятия вкладывает значительные средства в поддержание нашего уникального по архитектуре Дворца. В целом содержание ДК обходится заводу в 10 миллионов рублей в год. В прошлом году проведён ремонт крыши - объёмная и сложная работа, в выполнении которой нам помогли работники ремонтно - строительного управления.

Продолжение интервью на 5 странице

НАКАНУНЕ ЗАСЕДАНИЯ

Под председательством Альберта Абзалаева состоялось очередное заседание комитета Законодательного Собрания по промышленной, инновационной политике и предпринимательству, в котором приняли участие депутаты Андрей Альшевских, Ефим Гришун, Алексей Коробейников, Андрей Жуковский, Алексей Кушнарев, а также полномочный представитель губернатора и правительства Свердловской области в Законодательном Собрании Виктор Бабенко, представители областных министерств, прокуратуры, юстиции, работники аппарата Законодательного Собрания, помощники депутатов.

Комитет продолжил рассмотрение принятого в первом чтении законопроекта о внесении изменений в закон **"О развитии малого и среднего предпринимательства в Свердловской области"**. Выступивший с докладом заместитель председателя комитета Алексей Коробейников напомнил, что законопроект был иницирован прокурором Свердловской области, который предложил предусмотреть возможность продления с пяти до семи лет срока рассрочки оплаты имущества, выкупаемого субъектами малого и среднего бизнеса по договорам купли-продажи, заключенным до 1 января 2013 года. Депутаты согласились с предложенной мерой, направленной на улучшение условий предпринимательства.

Рассмотрен законопроект о внесении изменений в статьи 8 и 24 закона **"Об управлении государствен-**

Депутаты будут согласовывать сделки только при отчуждении имущества

ной собственностью Свердловской области" и статьи 18 и 29 закона **"О государственной казне Свердловской области"**. Законодательную инициативу представил заместитель министра по управлению государственным имуществом Свердловской области Артем Богачев. Предлагается исключить необходимость получения правительством Свердловской области согласия Законодательного Собрания на заключение имущественных сделок балансовой стоимостью свыше 20 млн. рублей при приеме имущества в государственную казну. При отчуждении необходимости согласования сохраняется, за исключением передачи имущества государственным унитарным предприятиям и областным учреждениям.

Депутаты поддержали эту идею, учитывая, что о предстоящих сделках им становится известно еще при одобрении Программы управления государственной собственностью. Тем не менее, комитет запросил у министерства дополнительную информацию о том, какое имущество было передано в 2013 году из областной казны государственным унитарным предприятиям и на какую сумму.

Комитет рассмотрел вопрос об исполнении закона **"О государственных информационных сис-**

темах Свердловской области". С информацией правительства выступил заместитель министра транспорта и связи Свердловской области Василий Старков.

Закон, вступивший в действие в ноябре 2011 года, регулирует отношения, связанные с созданием и эксплуатацией государственных информационных систем Свердловской области. Сегодня их 17. Это система электронного документооборота исполнительных органов государственной власти, автоматизированная система управления деятельностью исполнительных органов государственной власти области, автоматизированная информационная система по документам Архивного фонда РФ, находящимся в государственной собственности Свердловской области, региональная навигационно-информационная система транспортного комплекса Свердловской области, другие. Пользователями единой информационно-коммуникационной инфраструктуры Свердловской области являются исполнительные органы государственной власти, органы местного самоуправления муниципальных образований, областные государственные и муниципальные учреждения.

Выступивший с содокладом депутат Андрей Жуковский отметил, что в целом закон исполняется. В ходе обсуждения высказано

пожелание - при рассмотрении вопроса на заседании Заксобрания оценить экономическую эффективность внедрения системы, чтобы понять целесообразность дальнейшего ее расширения.

В соответствии с решением комитета Законодательного Собрания по региональной политике и развитию местного самоуправления, предложившего всем профильным комитетам Заксобрания рассмотреть законопроект о внесении изменений в Федеральный закон **"Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации"**.

Рассмотрены ходатайства руководителей промышленных предприятий и предприятий малого и среднего бизнеса о награждении 38 лучших работников Почетной грамотой Законодательного Собрания Свердловской области.

Комитет назначил депутата **Андрея Альшевских** своим представителем в рабочей группе по вопросу реализации предложений Счетной палаты Свердловской области по результатам проведенных в 2012 и 2013 годах экспертно-аналитических мероприятий по оценке эффективности налоговых льгот, предоставленных в 2010 и 2012 годах, а также преимуществ для отдельных категорий налогоплательщиков в виде снижения налоговой ставки налога на прибыль организаций.

**Пресс-служба
Законодательного собрания
Свердловской области.**

О ЗВАНИИ "ВЕТЕРАН ТРУДА"

До января 2005 года наши граждане получали ветеранское звание от федеральной власти. Этот порядок был изменен Федеральным законом от 22 августа 2004 года № 122-ФЗ, которым порядок и условия присвоения звания перевели на региональные уровни.

совместно с центральными комитетами профсоюзов отраслей народного хозяйства, удостоверение к которым подписано министром или заместителем министра, знак "Победитель социалистического соревнования... года" либо знак "Ударник ...пятилетки". В Положении оговорено, что при присвоении звания "Ветеран труда" не учитываются профсоюзные награды, а также знак "Ударник коммунистического труда". К сожалению, в рассматриваемом нормативном акте по-прежнему не определено содержание понятия "Ведомственный знак отличия в труде", а также точно не указано, какие документы следует считать подтверждающими факт награждения ведомственными знаками. Лишь упоминается об удостоверении к знаку или приказ (выписка из приказа) о награждении. А как быть, если данные документы не сохранились либо награждение ведомственными знаками отличия в труде произведено от имени соответствующих министерств и ведомств руководителями предприятий (организаций) и профсоюзных комитетов? Все это приводит к неоднозначному толкованию и применению Указа губернатора областными органами исполнительной власти при обращении

граждан за присвоением звания "Ветеран труда", а нередко просто к отказу по формальным основаниям.

Как показывает практика защиты областным комитетом профсоюза нарушенных прав граждан на присвоение звания "Ветеран труда" разрешение споров может осуществляться только в судебном порядке. Практически во всех случаях обращений в суд граждан с помощью юристов областного комитета судами были вынесены положительные решения.

Сошлись на характерный последний судебный пример этого года. В период работы на комбинате "Уралэлектромедь" И.Г. Созонов был награжден знаком "Ударник одиннадцатой пятилетки", в связи с чем он обратился в управление социальной политики по г. Верхняя Пышма с заявлением о присвоении звания "Ветеран труда". Однако в этом ему было отказано ввиду отсутствия удостоверения к знаку, а представленные архивные справки по смыслу Указа губернатора Свердловской области не входят в перечень документов.

С доводами управления социальной политики не согласился суд, куда обратился И. Г. Созонов с исковым заявлением, подготовленным

специалистами юридического отдела областного комитета. Верхнепышминский городской суд полностью поддержал приведенные доводы в исковом заявлении и своим решением от 23 января 2014 года удовлетворил все требования истца, обязав также управление социальной политики включить И. Г. Созонова в списки лиц, претендующих на присвоение звания "Ветеран труда". В обоснование решения суд указал, что факт награждения И. Г. Созонова знаком "Победитель социалистического соревнования одиннадцатой пятилетки" подтверждается записью в трудовой книжке, а также представляемыми архивными справками.

Следует напомнить, что с 1 января 2011 года вступил в силу закон Свердловской области от 23.10.2010 г. **"О ветеранах труда в Свердловской области"**, который определяет условия и порядок присвоения звания "Ветеран труда в Свердловской области". При присвоении звания областного значения установлена лишь ежемесячная денежная выплата в размере 600 рублей. Других льгот в законе не прописано, в отличие от федерального, которым предоставлены компенсации расходов на оплату жилого помещения по найму, содержанию и ремонту жилого помещения, коммунальных услуг.

Олег РАХИМОВ, заведующий юридическим отделом Свердловского обкома ГМПР.

Сегодня на участке, где традиционно ведется ремонт туннельных вагонов, работа буквально кипит, как в добрые старые времена. Видны сплохи электросварки, россыпь искр от газорезки, идет кладка кирпича.



НАВЕРСТЫВАЯ УПУЩЕННОЕ

А ведь еще недавно картина на этом участке второго цеха была совершенно иная. Людей для выполнения необходимых работ не хватало было много вопросов по обеспечению материалами. Как результат, парк имеющихся вагонов стал буквально на глазах стареть. Успевали ремонтировать только его небольшую часть. На все работы четырех человек, составляющих сегодня здешний коллектив, не хватает. Это каменщики Людмила Мещерских и Елена Дроздова, а также слесари Игорь Флягин и Юрий Шишканов. Всё изменилось с приходом на подмогу работников заводского ремонтно-строительного управления. Вначале бригаду РСУ командировали сюда на месяц, но потом продлили период ее пребывания здесь до 17 апреля.

Ветеран завода и этого участка Людмила Мещерских просила поблагодарить через газету всех, кто пришел на подмогу. Она называет Петра Кашнина, Бориса Петренко, Виктора Гуляева, Рафика Халикова, отмечая их высокий профессионализм, огромную ответственность за качество выполняемой работы, умение ценить рабочую минуту.

Моя собеседница показала на дальний угол участка, где возвышается груда металлических оставов вагонов, которые предстоит разрезать на металломолотом: они уже ремонту не подлежат. В остальных случаях сварщики, газорезчики приводят в порядок оси, так называемые ножи, другие составляющие туннельных вагонов. Параллельно идет кладка. Сначала - шамотным кирпичом, затем - динасовым.

С интересом наблюдала за цепочкой работ, которые представляют своего рода конвейер, где все пошагово распределено. И вот уже очередной вагон готов к эксплуатации. "Как новенький", - с особым удовлетворением говорит Людмила Николаевна. В ее голосе уже не чувствуются нотки обеспокоенности, как два месяца назад, наоборот - есть уверенность и удовлетворение от всего, что сегодня происходит на участке.

Парк туннельных вагонов в цехе достаточно солидный - порядка трехсот единиц. Контроль за их состоянием требуется постоянный. Вышли вагоны из печи, их обязательно осматривают и при необходимости

мости отправляют на ремонт. Где-то ходовую часть надо привести в порядок, в другом случае кладку обновить, а то и капитальный ремонт требуется. Все мы хорошо знаем, что от исправности вагонов зависит весь процесс обжига, а в конечном счете - качество сформированной продукции.

Л. Мещерских вспоминает времена, когда на ремонтных площадках были заняты две бригады. Впрочем, как сказала Людмила Николаевна, что об этом, времена теперь иные. Она справедливо задается вопросом: "Наступит семнадцатое число, помощники уйдут. Что дальше?". Впрочем, почти сразу же с присущим ей оптимизмом добавляет, что оказанная строителями помощь, внимание к участку руководителей, ее организовавших, доказывает нерешаемых проблем нет.

...Еще один туннельный вагон на выходе после ремонта. Вот он - результат коллективной работы, объединившей усилия работников двух заводских подразделений. Наверстывается упущенное, делается задел на перспективу.

Алла ПОТАПОВА
Фото автора

ЗАДАЧИ СТАВИТ ПРИРОДА

В минувшем номере газеты мы рассказали, как на заводе идет подготовка к весеннему паводку. Сегодня хотим продолжить разговор на эту актуальную тему, узнав в подразделениях, на каких направлениях они работают, чтобы не допустить подтопления своих территорий.

Март и апрель - месяцы большой воды. В этот период необходимо быть особенно внимательными. Чтобы ничего не упустить, в каждом цехе утверждены противопаводковые мероприятия. На участке ДСиО рудника, например, запланировано провести обследование шламонакопителя, каждую смену контролировать уровень воды в нем, что здесь регулярно делается. Прочищены подъезды к распределительному водоснабжения самотечного коллектора, проверяется состояние насосов откачки воды. Чисткой сточных канав, ливневой канализации, ревизией насосов занимаются на большинстве участков. К примеру, механолитейщики, УПФО, УПБМО первого цеха, помольный участок второго, другие. Железнодорожники "разбираются" с валами снега у стрелочных переводов, очищают кюветы вдоль путей. Работа ежегодная, привычная. Людей нет необходимости лишний раз убеждать в своевременности ее выполнения. Все мероприятия на паводковый период имеют сроки, соблюдать которые велит сама матушка-природа.

ВАЖНЫЙ ОБЪЕКТ

"ДИНУР" начал работы по ликвидации выпуска №3

Тема экологии для динасового завода всегда была и остается приоритетной. На предприятии есть программа по снижению влияния на окружающую среду. Установка современных аспирационных систем позволяет снижать выбросы в атмосферу. Надо сказать, что наш завод по этому показателю давно работает в пределах установленных нормативов, однако, как известно, нет предела совершенству. В последнее время эффективные рукавные фильтры смонтированы на участке БМО первого цеха, в отделении плавленых материалов УПСОГ во втором, сейчас ведутся проектные работы по установке аспирационной системы на помоле этого подразделения... Ставлю многоточие, потому что эта программа достаточно обширная и поэтапная.

Завод уже много лет успешно выполняет мероприятия по сокращению сброса сточных вод. На предприятии функционирует замкнутый оборотный цикл. Удалось ликвидировать три выпуска, до нынешнего года оставался последний - карьерный водоотлив. Согласно экологическому предписанию сейчас ведутся работы по его ликвидации. Таким образом "ДИНУР" полностью исключит выброс вод из карьера в Чусовую. Как сказал начальник ремонтно-строительного управления Валерий Мрозицкий, курирующий этот объект, уже проложен трубопровод от копони до карьера "Северный". Работы ведут подрядная организация "Уралметаллургремонт". На данном этапе начинается монтаж трубопровода с нижних горизонтов. Далее предстоит монтаж помещения насосной и непосредственно установка здесь необходимого оборудования. Работами, связанными с электричеством, займутся специалисты рудника.

Что касается сроков, то окончание работ на природоохранном объекте запланировано на апрель. Пока нет никаких оснований сомневаться в выполнении поставленной задачи. Впрочем, давайте постучим по дереву.

Алла СЕРЕГИНА

ПЛАНЫ СВЯЗАНЫ С "ДИНУРОМ"

Есть категория людей, о которых говорят "однолюбы". К ней можно смело отнести фрезеровщика механолитейного цеха Владимира Михайловича БУНАКОВА, остающегося преданным "ДИНУРУ" на протяжении уже 37 лет.



Пришел на динасовый совсем мальчишкой. Мама и отец здесь работали, и он, закончив школу, попросился на завод. Приняли учеником слесаря в тогдашний ОЛАМ. Сколько лет прошло с тех пор, а Владимир и сегодня помнит уроки своего наставника Алексея Васильевича Мельникова, который хоть и на заслуженном отдыхе, но часто приходит в родной коллектив. Ветеран интересуется делами на заводе, с удовольствием общается с коллегами.

Сегодня здесь все иначе. Прежнее название участка давно заменено на УМиА, перепрофилировано направление работы. Станки, съемники здесь много лет никто не делает - нет такой потребности. Теперь коллектив участка механизации и автоматизации МЛЦ занимается реставрацией и изготовлением форм для

УКГИ второго цеха. Весь объем работ выполняют шесть человек, бригадир у них - В. Бунаков. Владимир Михайлович очень бережно относится к своим коллегам, ценит каждого за мастерство, рабочий талант. Он может долго рассказывать о золотых руках токаря Юрия Елисейкина, электрика Сергея Стрекалова, слесаря Андрея Татаркина, Руслана Юлдашева, других, с кем пришлось работать прежде и с кем они трудятся рядом сегодня. И сам он, как говорят в цехе, фрезеровщик от Бога. Опыт у Бунакова огромный (сразу после армии выучился работать на фрезерном станке), это грамотный специалист, профессионал в своем деле. За многолетний добросовестный труд бригадир к Дню металлурга был награжден Почетной грамотой Законодательного

Собрания Свердловской области. По итогам трудового соревнования за февраль коллектив назвал его лучшим рабочим по профессии.

Коллеги, родные и близкие знают Владимира Михайловича как рыбака. Причем, улов для него - не главное, важны общение с удивительной уральской природой, возможность восхищаться красавицей Чусовой, новые открытия и впечатления. Такие путешествия - семейная традиция Бунаковых. Мой собеседник живет в своем доме, доставшемся от родителей, любит заниматься хозяйством, обожает внучат - их у него скоро будет четверо, и строит планы, которые связаны с его большой семьей и родным заводом.

Алла ПОТАПОВА
Фото автора

ОПЫТ ПЛЮС МАСТЕРСТВО

На горном участке рудника сегодня занят небольшой коллектив - всего двенадцать человек. Но, как говорится, мал золотник, да дорог.

Здесь трудится бригада настоящих профессионалов, руководит которой Виталий Черевко. Начальник участка называет машинистов экскаватора Дмитрия Чижова, Владимира Савченко, Игоря Долгих, машиниста буровой установки Урала Ханanova, других. У каждого из

них за плечами большой опыт в горном деле. Это очень ответственные, добросовестные товарищи. Скоро, защитив диплом, вернется из учебного отпуска машинист буровой установки Вадим Могильников, который при необходимости уже успешно подменяет горного масте-

ра. Растиль свои профессиональные кадры - дело стоящее и очень перспективное. На сегодняшние объемы штата на горном участке хватает. Ведутся вскрышные работы, добыча. Конец месяца, горняки стараются выйти на плановые цифры по основным показателям.

Март не привнес каких-либо новшеств в итоговую таблицу заводского трудового соревнования. Цифры в очередной раз подтвердили лидерство огнеупорщиков первого цеха и автотранспортников.

ЛИДЕРСТВА НЕ УСТУПАЮТ

Коллектив цеха №1 получил максимальное количество баллов за такие показатели как выполнение плана поставок, прирост производительности труда, обеспечение планового уровня затрат. Что касается качества, то была претензия от ММК, которая обернулась для подразделения потерей баллов. Однако, несмотря на некоторые минусы, огнеупорщики обошли своих соперников по трудовому спору - коллектива второго цеха, рудника и МЛЦ,

У автотранспортников все в порядке с выполнением плана, затратами, качеством работы, но с показателем производительности труда они в феврале не справились. Впрочем, как и их конкуренты на лидерство в соревновании - коллективы железнодорожного цеха и ремонтно-строительного управления.

Кубки победителям вручил заместитель главного инженера по производству Ю.Швецов.

ЗАВЕРШАЯ КВАРТАЛ

В среду итоговое собрание прошло в первом цехе

Начальник подразделения К. Борзов начал анализ результатов работы коллектива в феврале с цифрами. С планом огнеупорщики справились, поставки составили 100 процентов. Что касается объемов производства, то по сравнению с соответствующим периодом базового 2012 года они на 29,9 процента меньше. Практически не было загрузки отделения ТИВ, только две смены отработали на блоках. Есть небольшое снижение объемов на участке по производству неформованных огнеупоров. УПБМО отработали на том же уровне, а УПОКИ - даже с плюсом на 4,8 процента.

В апреле, как сказал Константин Владимирович, ситуация с загрузкой УПФО существенно изменится. Заказы получены. Теперь встает вопрос по комплектации численности, в частности, на формовке динасобетонных блоков. Будет перемещение работников внутри цеха. В минувшие месяцы УПФО выручало другие участки, теперь помочь нужна здесь. Такая практика оправдывает себя, позволяет обеспечивать работой людей, тем самым сохраняя коллектив. Мера эта вынужденная и необходимая. Рынок пока другого не предлагает.

К. Борзов остановился на вопросе качества продукции, проанализировав причины допущенного брака на участках БМО и кварцевой керамики. В связи с этим он еще раз напомнил о важнейшей роли мастеров, которые должны более ответственно следить за правильностью выполнения технологических процессов. Еще Константина Владимира беспокоит факт значительного роста числа больничных листов. Вместе с председателем цехкома он намерен проанализировать такую ситуацию.

На экономическом совещании, которое прошло в цехе тоже в среду, основной акцент был сделан на необходимости повышения производительности труда во всех переделах. Руководитель цеха ставит такую задачу перед всеми начальниками участков.

Профсоюзный лидер цеха О.Гридина проинформировала о том, что на ближайшее собрание в коллектив придут специалисты предприятия и ответят на вопросы, которые работники первого цеха задали во время обсуждения выполнения Кодоговора за 2013 год.

Алла ГЕРМАНОВА

ПОДДЕРЖИВАЯ ОГОНЬ В ОЧАГЕ КУЛЬТУРЫ

Продолжение. Начало на 1 стр.

В этом году планируем ремонт ряда помещений в правом крыле второго этажа - там, где располагается студия декоративно-прикладного творчества "Задумка", находятся кабинеты нескольких руководителей коллективов. Сумма определена значительная - в пределах 600 тысяч рублей. Сейчас заканчивается подготовка необходимой документации, в апреле здесь начнут хозяйствовать строители.

Силами сотрудников ДК, участников студий готовится много концертов и число зрителей растёт. В прошлом году мы выполнили план по доходам, покрывающий малую часть затрат, сейчас набираем темп, чтобы и в 2014-м сработать так же. Сделать это можно только, создавая оригинальные, интересные программы - приходить ежемесячно на похожие друг на друга концерты никому не интересно.

Обдумываем, какие ещё студии могли бы открыть во Дворце, чтобы привлечь более широкую аудиторию. Есть предложения для детей школьного возраста, теперь хотим больше внимания уделить студенчеству. Думаю, по окончании сезона летнего оздоровления детей, к которому сейчас готовимся, появятся молодежные программы.

- Готовясь к встрече, мы посмотрели план проведения Года культуры в области. В нём более десяти листов. На площадках муниципалитетов запланировано много мероприятий. Валерий Александрович, вам поступали предложения включиться в эту деятельность?

- Мы тесно сотрудничаем со Свердловским областным Дворцом народного творчества, Министерством культуры. Узнай о том, где проходят фестивали и конкурсы, планируем участие наших коллективов. В феврале участницы "Славянки" достойно выступили в Ревде, "Фиеста" выезжала на фестиваль "Уральские звёздочки", на международном фестивале "Европа-Азия" Дмитрий Потапов и Алёна Гараева порадовали публику эффектным танцем, стали дипломантами. Сейчас рассматриваем возможность участия в мае ещё в двух конкурсах.

А. Сухоплюева: - Руководители коллективов Дворца культуры "Огнеупорщик" достигли такого уровня мастерства, что их персонально приглашают участвовать в конкурсах, проводимых Министерством культуры. Например, высокую

"Культура - это огромное целостное явление, которое делает людей, населяющих определенное пространство, из просто населения - народом, нацией. В понятие культуры должны входить и всегда входили религия, наука, образование, нравственные и моральные нормы поведения людей и государства"

**Академик
Дмитрий Сергеевич ЛИХАЧЁВ**



оценку труда получила Оксана Александровна Зорина, побывав на областном фестивале со своими воспитанниками. Динасовцы любят наши коллективы, хотелось бы поделиться радостью от того, что специалисты ДК не останавливаются в своём профессиональном развитии.

- Увидим ли мы на сцене любимого Дворца культуры выступления гастролирующих театров, антрепризные спектакли? Зрители соскучились по таким концертам.

В. Ковылин: - Гастрольная деятельность построена на принципах самоокупаемости. Нужен полный зал, чтобы концерт состоялся. Желающие есть, но их количества недостаточно для того, чтобы можно было уверенно приглашать известных актёров или исполнителей. Второй нюанс - цены на выступления гастролирующих артистов достаточно высоки.

В наш разговор включилась библиотекарь Е. Кулличкова.

- В деле воспитания культурного человека книга - важный инструмент. Не так ли?

- Заменить книгу ничем нельзя, как бы ни развивались технологии. Но если у взрослых читателей есть желание почитать, полистать "живую" книгу, то дети всё равно больше тянутся к компьютеру.

- Многие родители прикладывают массу усилий, чтобы привить ребёнка читать. Что тут может помочь?

- Если хочешь, чтобы ребёнок читал, покажи ему пример, чтобы он видел, что мама и папа вечером не у компьютера или телевизора, а берут в руки книгу, газету. У малышей всегда много "как?" и "почему?". Берите книгу, вместе с ним ищите ответы.

- Существует ли сегодня такой инструмент привлечения к книгам как внеклассное чтение?

- Недавно от одной учительницы узнала, что на чтение отводится 3 часа в неделю, и никаких внеклассных заданий. Сейчас в школе есть пятиминутки, на которых ученики успевают что-то прочитать. Составление взвешенных учебных планов, способствующих повышению грамотности - в некотором смысле вопрос государственной политики. Умение пользоваться компьютерами, планшетами - это важно, но в Интернете часто вижу ошибки в элементарных словах.

- Елена Валерьевна, по вашему опыту, есть ли мода на чтение?

- Новых авторов и книги иногда

подсказывают посетители библиотеки. У каждого издания - свой читатель. Появляются новые книги - возникает интерес. В газете написали о поступлениях массового абонемента - один из читателей пришёл с выписанными авторами и названиями.

Недавно, после экскурсии, записались в библиотеку несколько учеников 1 "ж" класса школы №15. Мы с ними побывали в "Комната сказок", где я рассказала о сказах Павла Петровича Бажова, ребята надолго замерли у фотовыставки "Мы с тобой одной крови", где подобраны снимки о взаимовыручке среди животных. Если в душу кого-то из этих детей удалось заронить зерно доброты к людям, любви к слову, значит, моя работа не напрасна.

- Чем порадуете посетителей в ближайшее время?

- 1 апреля не только День смеха, но и Международный день птиц. Буду обновлять выставку. Хочу пригласить младших школьников на "Поле чудес", познакомить их с разными пернатыми.

В этом году исполняется 80 лет Юрию Гагарину - есть материал для интересной беседы о нём с младшими школьниками. Сейчас возвращается мода на советские агитплакаты. Хочу подобрать несколько экземпляров о пользе чтения и оформить экспозицию.

В Первоуральске проходит городской конкурс "Лидер чтения-2014" (в рамках областного проекта "Открытая книга"). Сначала выявляют завсегдатаев библиотек среди школьников, а с 1 июня по 31 августа продлится этап для читателей старше тридцати лет. Есть номинация "Семья Я и книга", где могут принять участие семьи, имеющие детей дошкольного и школьного возраста. Вполне возможно, кто-то из динасовцев будет представлен в этом конкурсе.

Екатерина ЧИКУРОВА

30 МАРТА И 6 АПРЕЛЯ

в ДК "Огнеупорщик" в 15.00

**ЮБИЛЕЙНАЯ ШОУ-ПРОГРАММА
образцового коллектива "РОВЕСНИК"**

Цена билетов: 120, 150, 200 рублей. Телефоны: 278-242, 278-387.

**МАГИЯ
ЦИРКА**

НА БОЙКОМ ПЕРЕКРЕСТКЕ

В преддверии школьных каникул сотрудники ГИБДД провели рейд по безопасности детей на дороге.

С 24 марта во всех школах начались весенние каникулы, поэтому ребята решили напомнить сверстникам, как вести себя на дороге.

-Перекресток улицы Советская и проспекта Космонавтов был для акции выбран неслучайно - 14 марта здесь произошло ДТП, - говорит старший инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения ГИБДД Ирина Ильина. - Ученица школы № 3 переходила дорогу в неподходящем месте, не убедившись в отсутствии машин. Девочка травмирована, у нее сотрясение головного мозга, сейчас она проходит лечение. В этом году это первое ДТП по вине ребенка, в том году было зафиксировано две аварии. Сегодняшний девиз акции - "стань видимым".

Для того, чтобы пешеходы стали "видимыми" для водителей, ученики школы дарили прохожим светоизлучающие элементы.

- Я хочу, чтобы все по правилам дорогу переходили, чтобы аварий никогда не было. Нужно посмотреть

налево, направо, опять налево, потом только переходить, - говорит участница акции, ученица школы №3 Аня Вотинцева. - Еще нужно наклеить на одежду светоизлучающие наклейки, чтобы в темноте пешехода видно было. У меня еще младший брат есть, я ему сегодня тоже правила расскажу. Если светофора на улице нет, по зебре надо идти.

Ребята с энтузиазмом раздавали листовки и флипера пешеходам. Но у прохожих поддержки не находят, взрослые пятятся от школьников.

- Для детей полезно такие акции проводить, взрослым бесполезно объяснять, - говорит случайная прохожая Оксана Соколова. - Наклейку эту светящуюся на коляску прилеплю, прикольно будет. На одежду не буду, конечно.

Некоторые ребята стояли вдоль дороги и показывали водителям плакат "Притормози". Тем самым напоминали водителям о повышенном внимании к пешеходам, заблаговременном торможении при подъезде к пешеходным переходам. Кроме того,



ученики школы № 3 вместе с педагогами разработали инструкцию "Как вести себя на дороге".

- Я сегодня участвую в акции, чтобы научить всех правилам дорожного движения. Буду объяснять, что нужно переходить дорогу там, где есть светофор, убедиться, что горит зеленый свет, потом только идти. Сам я всегда соблюдаю правила, - рассказывает Леша Нужин.

- Мне никогда не сигналила машина, потому что я по правилам переходил. Я когда был маленький, нам учителя правила рассказывали, и мама говорила, чтобы я учил их.

- Ну, я и так по правилам дорогу переходил. Мы должны примером детей учить, как на дороге себя везти, - делится своими соображениями прохожая Ксения Сергеева.

- Если взрослые будут перебегать в неподходящих местах - такие акции бесполезно проводить.

ДОРОГА ПОЛНА ОПАСНОСТИ

В Первоуральске подведены итоги профилактических мероприятий "Безопасная дорога", направленных на предотвращение ДТП с участием пешеходов.

За четыре дня проведения профилактического мероприятия "Безопасная дорога" (с 11 по 14 марта) сотрудниками полиции выявлено 618 нарушений правил дорожного движения, в том числе - 71 водитель, не предоставивший преимущества в движении пешеходам, и 307 пешеходов, нарушивших правила при переходе про-

езжей части дороги. Основное нарушение, допускаемое пешеходами - переход дороги в неустановленном месте.

При проведении рейдов большое внимание уделялось разъяснительной работе с населением города: сотрудники ГИБДД напоминали пешеходам, где безопаснее переходить дорогу, приводили цифры статистики аварийности, подробно разъясняли причины ДТП, вручали листовки с напутствиями. Каждому водителю сотрудники полиции напоминали: с началом весны увеличилась интенсивность передвижения пешеходов по улицам и дорогам

города, стало больше детей, а значит необходимо в несколько раз увеличить внимание.

Госавтоинспекция в очередной раз призывает водителей быть внимательнее при приближении к пешеходному переходу, помнить, что в любой момент на нем может появиться человек; настоятельно рекомендует пешеходам для сохранения собственной жизни проявлять осторожность: осматривать дорогу перед выходом на нее, переходить проезжую часть только по пешеходным переходам.

Пресс-служба ГИБДД Первоуральска

НОВЫЕ ПРАВИЛА ИСЧИСЛЕНИЯ ПЕНСИИ

28 декабря 2013 года Президент РФ подписал Федеральные законы № 400-ФЗ "О страховых пенсиях" и № 424-ФЗ "О накопительной пенсии", которые вступят в силу с 1 января 2015 года. В соответствии с новыми законами трудовая пенсия по старости трансформируется в самостоятельные пенсии: страховую и накопительную.

По новой формуле будет определяться только страховая пенсия, право на которую будет учитываться не в абсолютных цифрах, а в индивидуальных пенсионных коэффициентах (баллах). При этом размер страховой пенсии будет напрямую зависеть:

- от размера заработной платы: чем выше зарплата, тем выше пенсия. При формировании пенсии учитывается только официальная заработка плата, с которой работодатель уплачивал взносы за своего работника в систему обязательного пенсионного страхования;

- от длительности страхового стажа: чем продолжительнее стра-

ховой стаж гражданина, тем больше у него будет сформировано пенсионных прав;

- от возраста обращения за назначением трудовой пенсии. Один из ключевых моментов новой пенсионной формулы - установление повышающих (премиальных) коэффициентов к пенсии за отложенный выход на пенсию.

Введение новой формулы направлено на долгосрочную перспективу и в полной мере будет работать для тех, кто приступит к трудовой деятельности с 2015 года.

Пенсионный возраст повышаться не будет. Право на страховую пен-

сию по старости так же, как и сейчас, будут иметь мужчины, достигшие возраста 60 лет, и женщины, достигшие 55 лет.

При этом ужесточаются требования по входу в пенсионную систему - право на страховую пенсию по старости будут иметь граждане при наличии не менее 15 лет страхового стажа и не менее 30 пенсионных баллов. Но следует помнить, что такие требования будут вводиться постепенно, в течение 10 лет, с тем, чтобы гражданин сумел адаптироваться к новым условиям и заработать право на пенсию. Так, при выходе на страховую пенсию

по старости в 2015 году будет требоваться наличие не менее 6 лет страхового стажа и не менее 6,6 пенсионных коэффициентов.

Что касается накопительной пенсии, важно отметить, что все уже сформированные пенсионные накопления будут выплачиваться в полном объеме с учетом дохода от их инвестирования, когда гражданин приобретет право на страховую пенсию. Порядок назначения и выплаты средств пенсионных накоплений не меняется. Расчет размера накопительной пенсии будет производиться в прежнем порядке путем деления суммы пенсионных накоплений застрахованного лица на ожидаемый период выплаты накопительной пенсии.

Рассчитать условный размер своей будущей пенсии по старости в ценах 2014 можно при помощи пенсионного калькулятора на сайтах Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации (www.rosmintrud.ru) и Пенсионного фонда Российской Федерации (www.pfrf.ru).

Управление Пенсионного фонда в Первоуральске

В СОПЕРНИКАХ - ИМЕННЫЕ ШАХМАТИСТЫ

Из недавних успехов Станислава Дымшакова - "серебро" заводского турнира памяти копирафа шахмат на Динасе Романа Михайловича Пьянкова. С этим интеллектуальным спортом дружит давно, игра подарила ему немало встреч с незаурядными личностями. О знаменитых соперниках, современном веянии - партиях во "всемирной паутине" и необходимости возрождения детских турниров, аналогичных "Белой ладье", мы вели разговор в редакции.



- Мама вела занятия в драмкружке во Дворце пионеров в Шадринске. Я всё время был рядом - с трёх лет начал выступать на сцене, потом заинтересовался шахматами. Понравилось, стало получаться. Выступал за пионерскую дружину, в составе сборной стал чемпионом города, - рассказывает Станислав Александрович об истоках увлечения.

Однажды шадринскому мальчишке здорово повезло - его соперником в сеансе одновременной игры дважды был Юрий Балашов, гроссмейстер с мировым именем, прошедший несколько "мастер-классов" для местных любителей шахмат. Двенадцатилетний Станислав "держал марку" на протяжении сорока трёх ходов, а при второй

встрече умудрился поставить мат Юрию Сергеевичу.

- Два года был студентом Красноярского университета. Учился в одно время со Львом Псахисом, который в 1982 году поделил победу в первенстве СССР с Гарри Каспаровым. Когда он проводил сеанс одновременной игры, я как раз был в отъезде, но мои постоянные партнёры участвовали, один сумел закончить партию вничью.

Когда перевелся в УПИ, видел, как вёл сеанс Михаил Таль - легенда советских шахмат, - поделился собеседник яркими фактами.

В определённый период времени Станислав Александрович всерьёз увлекся игрой - в домашней библиотеке насчитывалось около трёхсот "шахматных" книг.

Выпускник радиофака УПИ, инженер по образованию С.Дымшаков принимал непосредственное участие в запуске газовой котельной в Билимбае. В начале двухтысячных работал на участке по производству кварцевых изделий цеха №1. Потом был перерыв в заводской биографии, а с 2006-го он вновь трудится на предприятии. Сейчас - в ОТК, зона ответственности - участок по производству КГИ. По наблюдениям Станислава Александровича, поклонников Каиссы на "ДИНУРЕ" много.

- Иногда находим время - играем во время обеденного перерыва с Александром Яговцевым, Виктором Коротких, Алексеем Онучиным. Основной мой соперник - Анатолий Маркс из железнодорожного цеха, ему чаще удается победить, но в прошлом году на заводском первенстве Толя мне уступил.

- **Обычно шахматисты "по**

совместительству" ещё и в шашки играют. Дружны ли вы с этим "побратимом"?

- В шашки играю намного хуже, хотя начал тоже года в четыре - мама научила.

- **Как сложились отношения с другими видами спорта?**

- В детстве занимался легкой атлетикой. Но всегда больше увлекался физикой. Трехкратный победитель олимпиад в Шадринске, на области за три года весь пьедестал занял. В 1980-м в Уфе стал седьмым на олимпиаде страны. В химии, математике тоже показывал неплохие знания.

- **Как шахматы повлияли на ваш характер?**

- Хочешь выиграть - надо атаковать, но при этом держать себя в руках. Эмоции, конечно, нахлынут, но после партии.

На протяжении трёх лет С.Дымшаков играл онлайн за сборную Белоруссии. Помимо турниров по Сети, существуют и компьютерные игровые программы. Станислав Александрович пользуется ими, чтобы не потерять квалификацию, но вообще-то, признаётся, с виртуальным соперником скучно.

Для пробуждения интереса к шахматам у подрастающего поколения, как считает спортсмен со стажем, нужно возродить турниры "Белая ладья", проводить занятия в дворовых клубах. Особенных затрат этот вид не требует - не надо экипировки, дорогостоящего оборудования, а польза несомненна.

Екатерина ЧИКУРОВА

НА ФИНИШЕ МАРТА

На заводе состоялись соревнования по мини-биатлону в зачёт Спартакиады трудящихся.



На снимке, сделанном профсоюзным лидером цеха №1 О.Гридиной, запечатлён фрагмент соревнований. Этот зимний вид спорта среди заводчан традиционно популярен. Своих представителей выставили восемь команд предприятия. В результате среди подразделений первой группы победу праздновали спортсмены цеха №2.

"Серебро" - у огнеупорщиков первого, замыкают лидерскую тройку механолитейщики.

Во второй группе успех на стороне сборной ЦЛМ-УСР, второе место заняла команда АТЦ-ЖДЦ, также в число сильнейших вошли представители РСУ-энергоЮца.

На прошлой неделе обе динуровские команды провели матчи городского чемпионата по мини-футболу.

Игроки основного состава встречались с футболистами "Нашего двора". Проявили немного больше настойчивости, завершив противостояние на площадке с минимальным перевесом - 4:3.

Оппонентом "Динур-Д" стала команда "ПСК АтомРос". Однако здесь игровой спор завершился не в нашу пользу - 3:6.

Продолжается зимний чемпионат области по футболу.

Очередная встреча состоялась в минувшую субботу. Соперником "Динура" стала команда "Русфэн". Ни одна из сторон в течение матча не сумела склонить чашу спортивных весов в свою пользу - зафиксирована "нулевая" ничья.

На протяжении трёх дней спорткомплекс ОАО "ДИНУР" принимал участников турнира по баскетболу среди мальчиков 2001 года рождения.

"Надежда Урала" собрала юных спортсменов из разных городов Свердловской области, приехали на соревнования соседи из Пермского края. Этот турнир можно назвать этапом подготовки к первенству области, которое намечено на 16-20 апреля.

- Самым сложным считаю матч с

командой из Екатеринбурга, воспитанниками школы Канделя, - говорит тренер динуровской команды Наталья Лубова. - Перевес в нашу пользу составил девять очков. На площадке выкладывались все игроки, отдельно могу отметить Александра Земерова, Михаила Чухарева и Ивана Моисеева.

Результаты турнира: победа - за хозяевами, на втором месте - екатеринбуржцы, третий результат показали баскетболисты "Темп-СУМЗ" из Ревды.

29 марта. Бассейн завода спортивного комплекса.

Соревнования по плаванию в зачёт Спартакиады

10 часов - стартуют женщины (25 метров);

10.30. - мужчины (50 метров);

11.15 - мужская эстафета (4x50 метров).

настроение

первапрельское

1 АПРЕЛЯ - День смеха является неофициальным всенародным праздником. Вот только, в отличие от большинства праздников, история Дня смеха, который также называется День дурака, полна множества неясностей. Откуда возник этот праздник - из Франции, Мексики, Англии или Швеции - до конца не ясно. Ведь он не связан ни с религиозными, ни с историческими традициями ни одной из стран мира.

Предполагают, что этот праздник имеет общие корни с античными днями весны, когда население древних городов и сельских мест собиралось в лесах и рощах и устраивало замечательные оргии с песнями, танцами, жертвоприношениями богам. Древние греки считали, что человек должен обязательно смеяться. Про историю праздника 1 апреля - Дня смеха одно известно точно - уже примерно 2000 лет назад в Древнем Риме спрашивали праздник, похожий на сегодняшний День смеха, он назывался Днем глупцов. В этот день по всему Риму люди шутили и устраивали разные розыгрыши.



Снега вокруг ещё много, но весна уверенно заявляет о своих правах. Звучат первые капели, в прозрачных пиках сосулек, свисающих с крыш, искрятся лучи мартовского солнца. Природа пробуждается, а вместе с ней - и наши новые планы, надежды, мечты.

Белый плащ патриции	Приходящая отеля	Одежда апельсина	Басмач - враг товарища Сухова	Пузо, но более культурно	Дрожащий на ветру лесок	Свиток обоев
Капитан - герой Сабатини	Африканский бык		Английский «кошачий» метр	Неистребимый городной сорняк		Свадебный говорун
Божок на кашице	Комп-ромат в папке	Мясо крякающей птицы		Декоративная собачка из Тибета	Горицвет среди трав	Вористое покрытие на полу
Имя афериста Бендерса		Мешочек талисман на груди		Двухэлектродный прибор		
«Замес» для пирога или лапши	Отец богатыря Гвидона	Она же инжир или фига		Темно-кохкий европеец	Виктор, что «спелся» с Сеняковой	Субботник в тельняшках
						«Автоматная» диагностика
Длинное «блюдо» для скота	Невод, в который ловятся мины			Гордость щеголя Э. Пуаро	Сверло нефтяника	
Пастор, помогавший Штирлицу	Снег, напоминающий скорлупу			Поп-певица из Ташкента		Имя астронавта Армстронга

Откуда ты родом, анекдот?

Очень трудно сказать, когда именно появились первые анекдоты. Люди шутили и смеялись во все времена.

Поэтому, первые анекдоты, которые тогда, может, так и не назывались, найдены еще в 1600 годах до нашей эры на шумерской глиняной фреске.

Греческое слово, породившее русское слово "анекдот", было знакомо уже каждому эллину, затем и римлянину. Оно встречается в сочинениях историка Диодора Сицилийского и в произведениях Цицерона. Одно из его значений - "неизданный", "неопубликованный". Сборники анекдотов найдены и в библиотеке московских царей XVII века.

Сам термин "анекдот" появился в Византии благодаря книге историка Прокопия Кесарийского, которая называлась "Тайная история" (550 год). В ней рассказывалось об императорском дворе. "Анекдоты" (с греческого - неизданное, не подлежащее широкой огласке) в понимании людей того времени - это городские сплетни, слухи, толки.

Значительно позже анекдотами назывались рассказы о выдающихся исторических личностях, знаменитых людях, их необычайных поступках, суждениях или же о курьезных ситуациях, в которые они попадали. Самые ранние анекдоты представляли собой веселые, поучительные рассказы, которые "привязывались" к именам выдающихся людей, были освящены их авторитетом, носили познавательный и нравоучительный характер. В более поздних анекдотах их создатели перестали заботиться о вышеупомянутых функциях. Главной чертой осталась занимательность, значительно расширился и контингент персонажей.

Название "анекдот" закрепилось преимущественно за юмористическими миниатюрами с острыми сюжетами и парадоксальными развязками. Большую часть анекдотического наследия веков все еще составляют традиционные исторические анекдоты, герои которых нередко скрывавших свое истинное лицо под маской простака, глупца.

Первые сборники исторических анекдотов появились еще на заре цивилизации. Они переписывались, переделывались множество раз, пока не появлялись наиболее совершенные образцы, такие, например, как "Книга занимательных историй" Абуль-Фараджа на Востоке или "Римские деяния" на Западе. Анекдоты даровали легкое, общедоступное знание, они учили уму-разуму смеясь.

Улыбайтесь, господа, улыбайтесь!

Читаем журнал "Красная БУРДА"

Признаки того, что наступила весна

- Вы наконец решили сходить с ребенком на каток.
- Белое становится черным, а черное - зеленым.
- Вы бы начали бегать, но теперь мешает слякоть.
- Квартиры превращаются в рассадники рассады.
- Жена считает уже неприличным ваши ежедневные возвращения домой в санях.

Как я провел зиму

Отрывки из школьных сочинений

- "Этой зимой мы с мамой пошли на зимнюю рыбалку забирать папу. Было очень весело, но тяжело..."
- "Зимой мы с бабушкой заготавливали на лето пустые банки из-под грибов, огурцов и варенья, чтобы летом положить в них варенье, огурцы и грибы..."
- "Мы сделали кормушку для папы и повесили ее на балконе..."
- "Папа взял меня на охоту. Мы три дня сидели в избушке с папиными друзьями, много кушали, пели песни и ждали, когда к нам придут звери..."
- "Этой зимой не произошло ничего интересного, только в самом конце Риккардо признался, что давно любит Розалию и имеет от нее ребенка..."
- "А еще зимой был мой любимый праздник - Новый год, когда можно выпить хоть стакан шампанского и никто не заметит..."
- "Этой зимой родители стали давать мне больше карманных денег. Однако все равно не хватает на все карманы..."
- "В декабре я пошел с ребятами кататься на горке и не заметил, как зима кончилась. Скорее бы снова зима!"

Нарочно не придумаешь

Пожелания дамам

- Милые женщины, желаем вам мира и согласия! Миритесь и соглашайтесь. Или сперва соглашайтесь, а потом как-то с этим миритесь.
- Пусть каждый день вам обещают завтра подарить цветы!
- Чтобы мужчины лежали у ваших ног абсолютно трезвые!
- Желаем вам всегда выглядеть моложе своих сапог!
- Желаем всем женщинам на Земле, чтобы только у них одних было такое платье!
- И пусть все ваши зациклены всегда сбываются!

